
Sajtószabadság Gödön - gondolatok egy helyi önkormányzati újság fõszer-
kesztõjének leváltása kapcsán címmel március 9-én Imre Zsolt a 2-es számú vá-
lasztókerület Fideszes országgyûlési képviselõje felszólalt a parlamentben. 

„Január közepén az országos médiát is megjárta az a hír, hogy a gödi önkormány-
zat szocialista városvezetése leváltotta állásából a helyi önkormányzati újság fõszer-
kesztõ asszonyát. Ez a hír önmagában természetesen nem sokat mond, elõfordulhat
ilyen és hasonló dolog országszerte. Ami a történtek országos hírét megalapozta, az
az volt, hogy a döntés szakításhoz vezetett a város addig egységesen mûködõ szoci-
alista-szabaddemokrata koalíciójában, ugyanis a szabaddemokraták nem értettek
egyet a fõszerkesztõ asszony leváltásának indokával.

Visszatekintve most március idusán, a szabad sajtó napjának ünnepéhez is közeled-
ve, különösen sajátos színben tûnik fel a még januárban hozott döntés. Tekintettel az
eset országos hírére, a sajtó szabadságát érintõ napjainkban egyre többet foglalkozó po-
litikai és szakmai vitákra, több állampolgár kérésének megfelelve, úgy éreztem, nem
felesleges egy ilyen lokális problémát is a T. Ház elé tárni. (…) 

Nem értem, és egyben mélységesen igazságtalannak is érzem azt az indokot,
amely szerint a Gödi Körkép fõszerkesztõ asszonyának, többek között azért kellett
állásából távoznia, mert újévi gondolataimat a helyi újság címlapján a polgármester
úr köszöntõjével együtt közölte le, ezzel - a kiadásért felelõs szocialista alpolgármes-
ter szerint - „jobboldali szócsõvé silányítva" az újságot.

Tisztelt Ház!
Szeretném leszögezni, hogy véleményem szerint minden közéleti szereplõ számá-

ra - így természetesen nekem is - nagy megtiszteltetés egy helyi újság hasábjain meg-
jelenni, kiváltképpen az, ha erre a címlapon éppen a város prominens vezetõjével
együtt nyílik lehetõsége. Jó alkalom ez arra, hogy mindenkiben megerõsítse annak a
korrekt szakmai kapcsolatnak a létezését, amely a két egymástól független, de a vá-
lasztópolgárok akaratából mégis szoros együttmûködésre kötelezett két tisztséget be-
töltõ személy között fennáll.

Személyes megtiszteltetés, de nem presztízs kérdés. Fõképpen, pedig nem poli-
tikai kérdés. Nem lehet politikai kérdés még akkor sem, ha a két tisztséget betöltõ
személy más politikai párt színeiben kapta meg a bizalmat a választóitól, követke-
zésképpen bizony egyes kérdésekben eltérõ álláspontot is képviselhetnek. Ezt hív-
ják egy jól mûködõ polgári demokráciában a vélemény-nyilvánítás és a szólás sza-
badságának. Azt pedig, hogy ez a vélemény egy helyi lap fõszerkesztõjének döntése
alapján a lap melyik részében jelenik meg, újságírói függetlenségnek és sajtószabad-

ságnak.
Azt viszont, ha az újság fõszerkesztõjét

ebbéli döntési jogosultságában felülrõl,
mondvacsinált politikai indokokra hivat-
kozva korlátozzák, sem demokráciának,
sem sajtószabadságnak nem lehet nevezni.
Ha pedig mindezekért valakit az állásából is
el lehet távolítani, nos az már egyenesen a
régmúlt idõk szellemét idézi. (…)"

Imre Zsolt
országgyûlési képviselõ (Fidesz-MPSZ)

2004. április 3

Országos visszhang a Gödi Körképrõl
A Magyar Újságírók Országos Szö-

vetsége - Helyi Lapok Szakosztálya és
a Dunakanyar Sajtó Klub az alábbi ál-
lásfoglalást teszi.

Göd város képviselõ-testülete 2004.
január 27-én 9:8 arányban azonnali ha-
tállyal elbocsátotta Gombosné Kovács
Zsuzsát az önkormányzati lap fõszer-
kesztõjét. 

Pinczehelyi Tamás alpolgármester
mulasztásos törvénysértést követ el,
mert a képviselõk jogállásáról szóló
2000. évi XCVI. Törvény az 5. § j.
pontjában összeférhetetlenséget állapít
meg azzal, hogy önkormányzati képvi-
selõ nem lehet helyi és körzeti mûsor-
szolgáltató, lapkiadó, lapterjesztõ veze-
tõje, vezetõ testületének tagja, ügyve-
zetõje, valamint ezek vezetõ állású al-
kalmazottja. Ha az új pályázat kiírásá-
ig Sándor István polgármester látja el a
fõszerkesztõi feladatkört, fenti tör-
vényhely alapján õ is elköveti a tör-
vénysértést. A helyi újság a lakosságé,
azt a finanszírozásra való hivatkozással
nem sajátíthatja ki az önkormányzat.
Az információ politikai pártoktól füg-
getlen közkincs. A helyi lap feladata
minden oldal véleményét pártatlanul
megjeleníteni. A kefelenyomat bemu-
tatásának elrendelése a cenzúrára vagy
annak kísérletére utal. A fõszerkesztõ
eltávolítására azért került sor, mert a
tiltás ellenére változtatás nélkül jelent
meg a lap. Az újság „egyre silányabb
minõsége" miatt korábban nem volt
sem bizottsági, sem testületi ülés, a fõ-
szerkesztõ nem kapott ilyen irányú
észrevételt. Az események ismeretében
az azonnali hatályú eltávolítás a sajtó-
szabadság durva megsértése. 
Vác, 2004. 02. 03.
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